

ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ ΕΞΙ ΧΡΟΝΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΔΗΜΙΑ ΤΟΥ ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΥΡΟΥ ΠΕΤΡΟΥ Ζ΄

Την 11^η Σεπτεμβρίου ε.ε συμπληρώνονται έξι χρόνια από τον αδόκητο θάνατο του μακαριστού Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κυρού Πέτρου Ζ΄.

Ο μακαριστός Πατριάρχης ήταν διακεκριμένη εκκλησιαστική προσωπικότητα. Πολυτάλαντος, προσηλωμένος στις Ευαγγελικές αρχές και αφιερωμένος στην ιεραποστολική διακονία των εμπεριστάτων αδελφών, έτυχε του σεβασμού και της αγάπης του πληρώματος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αφρικής, ως και των θρησκευτικών και πολιτικών ηγετών των αφρικανικών κρατών.

Γεννήθηκε την 3η Σεπτεμβρίου 1949 στο χωρίο Σίχαρι της επαρχίας Κυρηνείας Κύπρου. Το 1962 εισήχθη στην Ιερά Μονή Μαχαιρά, ενώ το 1969 χειροτονήθηκε διάκονος από τότε Χωρεπίσκοπο Κωνσταντίας και μετέπειτα Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κυρό Χρυσόστομο.

Τον Δεκέμβριο του 1970 εντάχθηκε στον κλήρο του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Μετά το πέρας των θεολογικών του σπουδών υπηρέτησε στην Ιερά Μητρόπολη Ιωαννουπόλεως και Πρετορίας έως το έτος 1983, οπότε και εξελέγη από την Ιερά Σύνοδο, προτάσει του αιμνήστου Πατριάρχου Νικολάου ΣΤ΄, Επίσκοπος Βαβυλώνας και διωρίσθη Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου.

Το έτος 1990 εξελέγη Μητροπολίτης Ακκρας και Δυτικής Αφρικής, κατόπιν προτάσεως του αιιδίμου Πατριάρχου Παρθενίου Γ΄, τον οποίο διεδέχθη στον Πατριαρχικό θρόνο του Αποστόλου Μάρκου την 21η Φεβρουαρίου 1997.

Ασχολήθηκε ιδιαίτερα με την στελέχωση και τα διοικητικά θέματα του Πατριαρχείου και συνέταξε την «Πατριαρχική Διάταξη της 16ης Σεπτεμβρίου 2002», η οποία ρυθμίζει τα περί του τρόπου εκλογής του Πατριάρχου από την Ιερά Σύνοδο. Ίδρυσε τις Επισκοπές Νιγηρίας, Μαδαγασκάρης, Γκάνας, Μπουκόμπας και Ζάμπιας. Επίσης άρχισε την ανακαίνιση του Πατριαρχικού Μεγάρου, της Μονής του Οσίου Σάββα Αλεξανδρείας, της Πατριαρχικής Επιτροπείας Καΐρου και της Μονής του Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου. Ακόμη, Συνοδική Αποφάσει, αποκατέστησε την κανονική τάξη περί του προσώπου του Αγίου Νεκταρίου, Μητροπολίτου Πενταπόλεως.

Ο Πατριάρχης κυρός Πέτρος Ζ΄, μαζί με τα μέλη της συνοδείας του, βρήκε τραγικό θάνατο την 11^η Σεπτεμβρίου 2004 σε αεροπορικό δυστύχημα κατά την μετάβαση του στο Άγιο Όρος, το οποίο θα επισκεπτόταν για πρώτη φορά επισήμως.

Στο ελικόπτερο επέβαιναν επίσης οι μακαριστοί Μητροπολίτες Πηλουσίου Ειρηναίος και Καρθαγένης Χρυσόστομος, ο Επίσκοπος Μαδαγασκάρης Νεκτάριος, οι αρχιμανδρίτες Αρσένιος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Μαχαιρά Κύπρου και Καλλίστρατος Οικονόμου, ο διάκονος Νεκτάριος Κοντογιώργος, οι Γεώργιος Παπαπέτρου, αδελφός του Πατριάρχη, Γεώργιος Μαύρος, νομικός σύμβουλος, Πάτροκλος Παπαστεφάνου, τεχνικός σύμβουλος, Γεώργιος Ξενουδάκης, σύμβουλος τύπου, Σπυρίδων Κουρσάρης, αστυνομικός της προσωπικής ασφαλείας του Πατριάρχη, Δημήτριος Παπασπύρου, αντισυνταγματάρχης-διοικητής του 4ου ΤΕΑΣ, Παναγιώτης Παπαναστασίου, ταγματάρχης (ΑΣ), Στυλιανός Ράπτης, ανθυπασπιστής (ΤΧ), Παντελεήμων Χατζηβαγγέλης, αρχιλοχίας (ΤΧ) και Παναγιώτης Γολεγός, επιλοχίας (ΤΧ).

Ο διάδοχός του, Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, ο Οποίος εξελέγη παμψηφεί την 9^η Οκτωβρίου 2004, τιμώντας την μνήμη του προκατόχου Του, περάτωσε τα έργα υποδομής και ανακαινίσεως που εκείνος είχε αρχίσει. Επίσης εντός του Πατριαρχικού Μεγάρου διεμορφώσε την αίθουσα

«Πατριάρχου Πέτρου Ζ'», οπού εκτίθενται άμφια και εγκόλπια του εκλιπόντος, ως και τιμητικές διακρίσεις που του απενεμήθησαν από αρχηγούς κρατών και άλλους επισήμους φορείς κατά την διάρκεια της επταετούς πατριαρχίας του.

Τέλος, η ΑΘΜ τελεί κατ' έτος το μνημόσυνο του προκατόχου Του, με την παρουσία των οικογενών του από την Κύπρο, των μελών της Κυπριακής Αδελφότητας της Νειλοχώρας και του χριστεπωνύμου πληρώματος της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. Έτσι και φέτος, την 11^η Σεπτεμβρίου ε.ε., ο Μακαριώτατος θα τελέσει το εξαετές μνημόσυνο του Πατριάρχου Πέτρου και των συνοδών του στον Ιερό Πατριαρχικό Ναό Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου Αλεξανδρείας.

(Φωτο: Ο μακαριστός Πατριάρχης Παρθένιος Ζ' με τους διαδόχους του κυρό Πέτρο Ζ', τότε μητροπολίτη Άκκρας και τον νυν Πατριάρχη, Μακ.θεόδωρο Β', τότε Επίσκοπο Κυρήνης – Αίθουσα Πατριάρχου Πέτρου Ζ', εντός του Πατριαρχικού Μεγάρου Αλεξανδρείας)